Musterlosung von Aufgabe 50 (g)

Die Zahl 1998 kann man als Summe von drei aufeinanderfolgenden natiirlichen Zah-

len schreiben.

(1) Wie lauten diese Zahlen?

(2) Geht das auch fiir die Zahl 19992

(1) Esisteine natiirliche Zahl k gesucht, fiir die gilt
k+(k+1)+(k+2) = 1998

Nun:
k+(k+1)+(k+2) = 1998

— 2k+1+k+2 = 1998
— 3k+3 = 1998
<~ 3k = 1995
— k = 665

Probe: 665+ 666 + 667 = 1331 4 667 = 1998.

(2) Nun suchen wir eine natiirliche Zahl m, fiir die gilt

m+(m+1)+(m+2) = 1999

Es gilt:
m+(m+1)+(m+2) = 1999
<~ 2m+1+m+2 = 1999
— 3m+3 = 1999
— 3m = 1996
= m 20
= m = 665+;

Da 665+ % keine nattirliche Zahl ist, 14sst sich die Zahl 1999 nicht als Summe dreier

aufeinanderfolgender natiirlicher Zahlen schreiben. O



